

Nr. 6430 / 12.06.2017

CĂTRE TOATE UNITĂȚILE ȘCOLARE DIN JUDEȚUL NEAMȚ

În atenția profesorilor de istorie din județul Neamț, a profesorilor din aria curriculară "Om și societate" și a comisiilor metodice a profesorilor pentru învățământul primar

Asociația Profesorilor de Istorie din județul Neamț în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Neamț, implementează proiectul educațional "*Memoria identitară în județul Neamț - cercetare istorică asupra Războiului de Reîntregire*".

Proiectul educațional este finanțat din fonduri nerambursabile de către Consiliul Județean Neamț și se implementează pe durata a șase luni de la semnarea contractului.

Scopul proiectului constă în promovarea istoriei și spiritualității nemțene prin valorizarea cercetărilor de istorie locală ale profesorilor și elevilor, cu privire la războiul de reîntregire națională, **printr-un volum colectiv, un simpozion și o conferință** cu participarea unor personalități din mediul universitar, din România, specialiști pe tema „Războiul de reîntregire națională”, demers care va pregăti manifestările dedicate celor 100 de ani de la „Marea Unire” – 1918.

Beneficiarii direcți sunt elevii și profesorii din aria curriculară "Om și societate", profesori implicați direct în cercetări și elevii cooptați în aceste echipe de investigare a istoriei recente.

Pentru bunul mers al proiectului invităm colegii profesori din județul Neamț să transmită textele cercetărilor locale pentru volumul colectiv, până la data de **30 iulie 2017**, în format electronic, redactat cu diacritice, format Times New Roman, foaie A4, la un rând și jumătate, pe adresa istoriceneamt@gmail.com.

Reamintim că dimensiunea textului poate fi între 2-5 pagini, tematica abordată este Primul Război Mondial și Marea Unire pe teritoriul Neamțului. Fiecare lucrare va conține numele persoanelor care au făcut parte din grupul de lucru (profesori, învățători, elevi, părinți, bunici, ș.a.). În cazul în care sunt descoperite documente contemporane cu evenimentele supuse cercetării, fotografii, brevete militare, decorații, scrisori de pe front, ș.a. acestea vor fi fotografiate, apoi scanate și salvate în pdf, în așa fel încât să fie lizibile.

Obiectivele proiectului:

- promovarea istoriei locale și revigorarea interesului față de istoria propriei identități naționale;
- implicarea în activitatea de cercetare și documentare a profesorilor și elevilor;
- implicarea în activitatea de redactare și editare a elevilor și profesorilor prin sprijinul acordat echipei de redactare și editare și prin micro-monografiile sau comunicările științifice sau de popularizare care vor fi prezentate în cadrul unui simpozion și vor fi publicate într-un volum colectiv al profesorilor și elevilor;



- educarea tinerilor în spirit civic și respect pentru valorile culturale și spirituale și pentru a fi capabili să identifice și să analizeze surse istorice locale.
- îndrumarea profesorilor spre discipline opționale dedicate istoriei locale.

Războiul de reîntregire națională a adus în județul Neamț un adevărat teatru de operații militare, atât în munți și trecători, cât și în Subcarpați și zona de „șes”, cu bătălii crâncene, distrugerii și refugieri, rechiziții etc. Se cunoaște doar istoria mare, macro-istoria acestui război, mai puțin cea regională, județul nostru fiind vitregit din punct de vedere istoriografic. În ceea ce privește regiunea propusă spre cercetare prin acest proiect, istoria acelor vremuri poate fi destul de greu conturată, necesitând susținută muncă de bibliotecă și de arhive, studiul lucrărilor de specialitate, dar și de teren pentru realizarea de interviuri, de fotografii, studierea de documente, monografii locale, diplome, jurnale, monumente comemorative. Cel mai eficient se pot implica în astfel de activități profesorii de istorie din localitățile nemțene împreună cu elevii lor, realizând micro-monografiile ale războiului de reîntregire concentrate pe locurile în care trăiesc, muncesc sau învață. Mărturiile istorice vor fi adunate într-un volum colectiv și prezentate într-un simpozion, devenind modele de bună practică pentru studiul istoriei locale. **Cele mai bune lucrări ale elevilor vor fi premiate, motivând astfel interesul elevilor pentru studiu și cercetare.** Elevii, profesorii, directorii de școli, pot fi interesați în studiul orizontului local și susținerea în cadrul disciplinelor opționale la dispoziția școlii a unor cursuri de istorie, etnografie, mitologie sau geografie locală. Conferința susținută cu sprijinul unor eminenți istorici pe lângă baza informațională deosebită oferită, va propune liniile directoare ale manifestărilor comemorative ale Marii Uniri de la 1918, iar lucrările elevilor și profesorilor vor deveni o bază științifică pentru manifestările ce se vor desfășura anul viitor, în 1918, la centenarul reîntregirii naționale.

Proiectul se adresează elevilor și profesorilor din județul Neamț, profesori și elevi interesați de trecutul istoric al acestei regiuni din cât mai multe localități, atât urbane, cât și rurale. Vom reveni cu detalii despre activitățile proiectului și agenda de implementare.

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL

PROF.DR. VIORELA STAN



Inspector școlar general adjunct,

Prof. Ioan MILEA

Inspector școlar disciplina istorie

Prof. Elena PREDA